
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΚ) αριθ. 2277/2003 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

της 22ας ∆εκεµβρίου 2003
για την τροποποίηση των παραρτηµάτων I και II του κανονισµού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91 του Συµβουλίου
περί του βιολογικού τρόπου παραγωγής γεωργικών προϊόντων και των σχετικών ενδείξεων στα γεωργικά

προϊόντα και στα είδη διατροφής

(Κείµενο που παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ)

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ,

Έχοντας υπόψη:

τη συνθήκη για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας,

τον κανονισµό (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91 του Συµβουλίου, της 24ης
Ιουνίου 1991, περί του βιολογικού τρόπου παραγωγής γεωργικών
προϊόντων και των σχετικών ενδείξεων στα γεωργικά προϊόντα και
στα είδη διατροφής (1), και ιδίως το άρθρο 13 δεύτερη περίπτωση,

Εκτιµώντας τα ακόλουθα:

(1) Οι κατάλογοι των πρώτων υλών ζωοτροφών, των πρόσθετων
των ζωοτροφών, ορισµένων ουσιών που χρησιµοποιούνται
για τη διατροφή των ζώων και µεταποιητικών βοηθηµάτων
που χρησιµοποιούνται στις ζωοτροφές που καθορίζονται
στο παράρτηµα II, µέρος Γ και ∆ του κανονισµού (ΕΟΚ)
αριθ. 2092/91 έχουν αναθεωρηθεί σύµφωνα µε το σηµείο
4.15 του παραρτήµατος I µέρος B του εν λόγω κανονισµού.

(2) Ορισµένες συµβατικές πρώτες ύλες ζωοτροφών φυτικής
προέλευσης δεν είναι πλέον αναγκαίες στη βιολογική
κτηνοτροφία σε κοινοτικό επίπεδο. Εντούτοις, οι περισσότε-
ρες από τις συµβατικές πρώτες ύλες ζωοτροφών, και ιδίως
τα πρωτεϊνούχα φυτά, είναι ακόµη απαραίτητες, τουλάχι-
στον, σε ορισµένα κράτη µέλη. Επιπλέον, τα συµβατικά
υποπροϊόντα του γάλακτος είναι ακόµη αναγκαία για τη βιο-
λογική κτηνοτροφία και, για να εξασφαλιστεί η καλή δια-
βίωση των ζώων βιολογικής εκτροφής, απαιτούνται επιπλέον
ανόργανα στοιχεία.

(3) Η χρησιµοποίηση ορισµένων συντηρητικών επιτρέπεται µόνο
στη βιολογική κτηνοτροφία υπό µορφή πρόσθετων για ενσι-
ρωµένες ζωοτροφές. Εντούτοις, η χρησιµοποίηση αυτών των
ουσιών απαιτείται σε ορισµένα κράτη µέλη για τη συντήρηση
των φυτών. Επιπλέον, για τεχνολογικούς λόγους, χρειάζον-
ται περαιτέρω πρόσθετα ζωοτροφών από την οµάδα των
συνδετικών, αντισυσσωµατωτικών και πηκτικών ουσιών.

(4) Οι κατάλογοι των πρώτων υλών ζωοτροφών και πρόσθετων
των ζωοτροφών πρέπει να τροποποιηθούν αντιστοίχως.

(5) Οι εναρµονισµένοι κανόνες για τη βιολογική εκτροφή ζώων
είναι αρκετά πρόσφατοι. Η τράπεζα γονιδίων των διαφόρων
ειδών ζώων που εκτρέφονται µε βιολογική µέθοδο είναι
ακόµη µικρή. Επιπλέον, στην ιδιαίτερη περίπτωση των πουλε-
ρικών, τα συστήµατα παραγωγής περιλαµβάνουν διάφορα

στάδια, η διαχείριση των οποίων υπάγεται συνήθως σε δια-
φορετικούς εξειδικευµένες τοµείς. Λόγω του σύνθετου
χαρακτήρα αυτών των συστηµάτων, δεν έχει ολοκληρωθεί
ακόµη από κανένα κράτος µέλος ολόκληρος ο κύκλος βιο-
λογικής παραγωγής πουλερικών. Για να διασφαλιστεί
επαρκής βιοποικιλότητα των ζώων που εκτρέφονται µε βιο-
λογική µέθοδο και για να διευκολυνθεί η ανάπτυξη της βιο-
λογικής εκτροφής ζώων, είναι αναγκαίο να επεκταθεί η µετα-
βατική περίοδος κατά την οποία µπορούν να εισαχθούν στο
σύστηµα βιολογικής εκτροφής συµβατικά ζώα.

(6) Για τη συµπλήρωση της φυσικής ανάπτυξης και για την ανα-
νέωση ενός κοπαδιού ή σµήνους, πρέπει να δοθεί ιδιαίτερα
προσοχή στις συµβατικές φυλές που απειλούνται µε εξαφά-
νιση από την κτηνοτροφία.

(7) Μια από τις αρχές του συστήµατος βιολογικής γεωργίας
είναι να διασφαλισθεί η σύνδεση µεταξύ παραγωγής ζώων
και καλλιεργήσιµης γης. Για όλα τα είδη ζώων που εκτρέ-
φονται µε βιολογικό σύστηµα, οι ζωοτροφές πρέπει να
προέρχονται κυρίως από το ίδιο το βιολογικό αγρόκτηµα ή,
σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, να παράγονται σε
συνεργασία µε άλλα βιολογικά αγροκτήµατα.

(8) Ως εκ τούτου, πρέπει να τροποποιηθούν αναλόγως τα
παραρτήµατα I και II του κανονισµού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91.

(9) Τα µέτρα που προβλέπονται στον παρόντα κανονισµό είναι
σύµφωνα µε τη γνώµη της επιτροπής που συστάθηκε
σύµφωνα µε το άρθρο 14 του κανονισµού (ΕΟΚ) αριθ.
2092/91,

ΕΞΕ∆ΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ:

Άρθρο 1

Τα παραρτήµατα I και II του κανονισµού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91
τροποποιούνται σύµφωνα µε το παράρτηµα του παρόντος κανονι-
σµού.

Άρθρο 2

Ο παρών κανονισµός αρχίζει να ισχύει την έβδοµη ηµέρα από τη
δηµοσίευσή του στην Επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης.
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(1) EE L 198 της 22.7.1991, σ. 1· κανονισµός όπως τροποποιήθηκε τελευ-
ταία από τον κανονισµό (ΕΚ) αριθ. 806/2003 (ΕΕ L 122 της
16.5.2003, σ. 1).



Ο παρών κανονισµός είναι δεσµευτικός ως προς όλα τα µέρη του και ισχύει άµεσα σε κάθε κράτος
µέλος.

Βρυξέλλες, 22 ∆εκεµβρίου 2003.

Για την Επιτροπή

Franz FISCHLER

Μέλος της Επιτροπής
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

1. Το παράρτηµα I µέρος B του κανονισµού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91 τροποποιείται ως εξής:

α) το κείµενο του σηµείου 3.4 αντικαθίσταται από το ακόλουθο:

«Κατά δεύτερη παρέκκλιση, όταν µια αγέλη ή ένα σµήνος δηµιουργείται για πρώτη φορά και δεν υπάρχει επαρκής αριθ-
µός ζώων εκτραφέντων σύµφωνα µε βιολογικό τρόπο παραγωγής, είναι δυνατό να εισάγονται σε µονάδες βιολογικής εκ-
τροφής ζώα εκτραφέντα µη βιολογικώς, υπό τους ακόλουθους όρους:

— οι πουλάδες που προορίζονται για παραγωγή αυγών πρέπει να έχουν ηλικία µέχρι και 18 εβδοµάδων,

— τα πουλερικά που προορίζονται για κρεατοπαραγωγή πρέπει να έχουν ηλικία µικρότερη των τριών ηµερών,

— οι νεαροί βούβαλοι που προορίζονται για αναπαραγωγή πρέπει να έχουν ηλικία µικρότερη των έξι µηνών,

— οι µόσχοι και τα πουλάρια που προορίζονται για αναπαραγωγή πρέπει να έχουν εκτραφεί σύµφωνα µε τους κανόνες
του παρόντος κανονισµού από τη στιγµή του απογαλακτισµού τους και, εν πάση περιπτώσει, πρέπει να είναι ηλικίας
κάτω των έξι µηνών,

— οι αµνοί και τα ερίφια που προορίζονται για αναπαραγωγή πρέπει να έχουν εκτραφεί σύµφωνα µε τους κανόνες του
παρόντος κανονισµού από τη στιγµή του απογαλακτισµού τους και, εν πάση περιπτώσει, πρέπει να είναι ηλικίας
κάτω των 60 ηµερών,

— τα χοιρίδια που προορίζονται για αναπαραγωγή πρέπει να έχουν εκτραφεί σύµφωνα µε τους κανόνες του παρόντος
κανονισµού από τη στιγµή του απογαλακτισµού τους και να ζυγίζουν λιγότερο από 35 kg.»·

β) το κείµενο του σηµείου 3.5 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«Η παρέκκλιση αυτή, που πρέπει να έχει εγκριθεί εκ των προτέρων από την αρχή ή τον φορέα επιθεώρησης, εφαρµόζεται
για µεταβατική περίοδο που λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου 2004.»·

γ) το κείµενο του σηµείου 3.6 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«Κατά τρίτη παρέκκλιση, η ανανέωση ή η ανασύσταση της αγέλης ή του σµήνους επιτρέπεται από την αρχή ή τον φορέα
ελέγχου όταν δεν υπάρχουν διαθέσιµα ζώα βιολογικής εκτροφής, και στις ακόλουθες περιπτώσεις:

α) υψηλή θνησιµότητα ζώων για λόγους υγείας ή καταστροφικών συνθηκών·

β) πουλάδες για παραγωγή αυγών εφόσον δεν έχουν ηλικία άνω των 18 εβδοµάδων·

γ) πουλερικά για κρεατοπαραγωγή ηλικίας µικρότερης των τριών ηµερών·

δ) χοιρίδια που προορίζονται για αναπαραγωγή, από τη στιγµή του απογαλακτισµού τους, βάρους µικρότερου των
35 kg.

Τα στοιχεία β), γ) και δ) επιτρέπονται για µεταβατική περίοδο που λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου 2004.»·

δ) το κείµενο του σηµείου 3.10 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«Τα ποσοστά αυτά επιτρέπεται να αυξάνονται, µέχρι 40 %, µε τη σύµφωνη γνώµη της αρχής ή του φορέα επιθεώρησης,
στις ακόλουθες ειδικές περιπτώσεις:

— σηµαντική επέκταση της κτηνοτροφικής εκµετάλλευσης,

— αλλαγή φυλής,

— ανάπτυξη νέας κτηνοτροφικής δραστηριότητας,

— απειλή εξαφάνισης φυλών από την κτηνοτροφία. Τα ζώα αυτών των φυλών δεν πρέπει να είναι αναγκαστικά άτοκα.»·

ε) το κείµενο του σηµείου 4.3 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«Πέραν τούτου, τα ζώα πρέπει να εκτρέφονται σύµφωνα µε τους κανόνες του παρόντος παραρτήµατος, κατά προτίµηση
µε τη χρησιµοποίηση ζωοτροφών από τη µονάδα, ή, αν αυτό δεν είναι δυνατό, από άλλες µονάδες ή επιχειρήσεις που
υπόκεινται στις διατάξεις του παρόντος κανονισµού. Επιπλέον, στην περίπτωση των φυτοφάγων, µε εξαίρεση την περίοδο
της εποχιακής µετακίνησης των ποιµνίων κάθε έτος, τουλάχιστον το 50 % των ζωοτροφών πρέπει να προέρχεται από την
ίδια τη µονάδα ή, σε περίπτωση που αυτό δεν είναι εφικτό, να παράγεται σε συνεργασία µε άλλα βιολογικά αγρο-
κτήµατα.»·

στ) το κείµενο του σηµείου 4.8 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«Κατά παρέκκλιση από το σηµείο 4.2 και κατά τη διάρκεια µεταβατικής περιόδου που λήγει στις 24 Αυγούστου 2005,
επιτρέπεται η χρησιµοποίηση περιορισµένης αναλογίας συµβατικών ζωοτροφών, εφόσον οι κτηνοτρόφοι µπορούν να απο-
δείξουν προς ικανοποίηση του οργανισµού ή της αρχής ελέγχου του κράτους µέλους ότι αδυνατούν να προµηθευθούν
ζωοτροφές αποκλειστικά βιολογικής παραγωγής. Το µέγιστο επιτρεπόµενο ανά έτος ποσοστό συµβατικών ζωοτροφών
είναι 10 % για τα φυτοφάγα ζώα και 20 % για τα άλλα είδη. Τα ποσοστά αυτά υπολογίζονται ετησίως ως ποσοστά της
ξηράς ουσίας των ζωοτροφών γεωργικής προέλευσης. Το µέγιστο επιτρεπόµενο ποσοστό συµβατικών ζωοτροφών στο
ηµερήσιο σιτηρέσιο, µε εξαίρεση την περίοδο της εποχιακής µετακίνησης των ποιµνίων κάθε έτος, πρέπει να ανέρχεται
στο 25 %, υπολογιζόµενο ως ποσοστό επί της ξηράς ουσίας.»·

ζ) διαγράφεται το σηµείο 4.10.
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η) το κείµενο του σηµείου 4.17 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«Μόνο τα προϊόντα που αναγράφονται στο παράρτηµα II µέρος ∆ τµήµατα 1.3 (ένζυµα), 1.4 (µικροοργανισµοί), 1.5
(συντηρητικά), 1.6 (συνδετικές, αντισυσσωµατωτικές και πηκτικές ουσίες), 1.7 (αντιοξειδωτικές ουσίες), 1.8 (πρόσθετα
ενσιρωµένων ζωοτροφών), 2 (ορισµένα προϊόντα που χρησιµοποιούνται για τη διατροφή των ζώων) και 3 (τεχνολογικά
βοηθητικά µέσα για τις ζωοτροφές) µπορούν να χρησιµοποιούνται στη διατροφή των ζώων για τους σκοπούς που αναφέ-
ρονται για τις παραπάνω κατηγορίες. Τα αντιβιοτικά, τα κοκκιδιοστατικά, οι φαρµακευτικές ουσίες, οι αυξητικοί παρά-
γοντες ή τυχόν άλλες ουσίες που επιτείνουν την αύξηση ή την παραγωγή δεν πρέπει να χρησιµοποιούνται στη διατροφή
των ζώων.»

2. Το κείµενο του παραρτήµατος II µέρος Γ του κανονισµού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«1. Πρώτες ύλες ζωοτροφών φυτικής προέλευσης

1.1. Σιτηρά, σπόροι, προϊόντα και υποπροϊόντα αυτών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Βρώµη ως σπόροι, νιφάδες, ψιλά πίτυρα, φλοιοί και πίτυρα· κριθή ως σπόροι, πρωτενες και ψιλά πίτυρα· ρύζι ως πίτα
φύτρων· κεχρί ως σπόροι· σίκαλη ως σπόροι και ψιλά πίτυρα· σόργο ως σπόροι· σίτος ως σπόροι, ψιλά πίτυρα, πίτυρα,
τροφές από γλουτένη, γλουτένη και φύτρα· σίτος σπέλτα ως σπόροι· τριτικάλε ως σπόροι· αραβόσιτος ως σπόροι,
πίτυρα, ψιλά πίτυρα, πίτα φύτρων και γλουτένη· ριζίδια βύνης· σπόροι ζυθοποιίας.

1.2. Ελαιούχοι σπόροι, ελαιούχοι καρποί, προϊόντα και υποπροϊόντα αυτών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι
ακόλουθες ουσίες:

Κραµβόσπορος ως σπόροι, πίτα και φλοιοί· σπόροι σόγιας ως σπόροι, ψηµένοι, πίτα και φλοιοί· ηλιανθόσποροι ως σπό-
ροι και πίτα· βαµβάκι ως σπόροι και πίτα· λιναρόσπορος ως σπόρος και πίτα· σησαµόσπορος ως πίτα· κολοκυθόσπορος
ως πίτα· ελιές, ελαιάλευρο· φυτικά έλαια (από φυσική εκχύλιση).

1.3. Σπέρµατα ψυχανθών, προϊόντα και υποπροϊόντα αυτών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες
ουσίες:

Ρεβίθια ως σπόροι, ψιλά πίτυρα και πίτυρα· ρόβη ως σπόροι, ψιλά πίτυρα και πίτυρα· λαθούρι ως σπόροι που έχουν
υποστεί θερµική κατεργασία, ψιλά πίτυρα και πίτυρα· µπιζέλια ως σπόροι, ψιλά πίτυρα και πίτυρα· κουκιά ως σπόροι,
ψιλά πίτυρα και πίτυρα· παρκινσόνια ως σπόροι, ψιλά πίτυρα και πίτυρα· βίκος ως σπόροι, ψιλά πίτυρα και πίτυρα και
λούπινα ως σπόροι, ψιλά πίτυρα και πίτυρα.

1.4. Κόνδυλοι, ρίζες, προϊόντα και υποπροϊόντα αυτών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Πούλπα ζαχαρότευτλων, πατάτα, γλυκοπατάτα ως κόνδυλοι, µανιόκα ως ρίζες, πούλπα πατάτας (υποπροϊόν της εκχυλί-
σεως του αµύλου πατάτας), άµυλο πατάτας, πρωτενη πατάτας και µανιόκα.

1.5. Άλλοι σπόροι και καρποί, προϊόντα και υποπροϊόντα αυτών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες
ουσίες:

Χαρούπια, λοβοί χαρουπιών και τα άλευρά τους, κολοκύθες, πούλπα εσπεριδοειδών, µήλα, δαµάσκηνα, αχλάδια ροδά-
κινα, σύκα, σταφύλια και η πούλπα αυτών· κάστανα, πίτα καρυδιού, πίτα φουντουκιού, µεµβράνες και πίτα κακάου·
βελανίδια.

1.6. Συγκοµιζόµενες χονδροειδείς ζωοτροφές και ινώδη υπολείµµατα. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακό-
λουθες ουσίες:

Μηδική, άλευρο µηδικής, τριφύλλι, άλευρο τριφυλλιού, χλόη (που λαµβάνεται από κτηνοτροφικά φυτά), άλευρο χλόης,
σανός, ενσιρωµένες ζωοοτροφές, άχυρο σιτηρών και βολβώδη λαχανικά ως χονδροειδής ζωοτροφή.

1.7. Άλλα φυτά, προϊόντα και υποπροϊόντα αυτών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Μελάσα, άλευρο φυκιών (που λαµβάνεται µε ξήρανση και σύνθλιψη φυκιών και έχει υποστεί πλύση για να µειωθεί η
περιεκτικότητά του σε ιώδιο), σκόνες και εκχυλίσµατα φυτών, εκχυλίσµατα φυτικών πρωτεϊνών (παρεχόµενα αποκλει-
στικά σε νεαρά ζώα), µπαχαρικά και βότανα.

1.8. Οι ακόλουθες πρώτες ύλες ζωοτροφών επιτρέπεται να χρησιµοποιούνται µέχρι τις 30 Ιουνίου 2004: κόκκοι ρυζιού,
θραύσµατα ρυζιού, πίτυρο ρυζιού, κτηνάλευρο σίκαλης, πίτυρο σίκαλης, πίτα σπόρων γογγυλοκράµβης, φλοιοί σπόρων
γογγυλοκράµβης και ταπιόκα.

2. Πρώτες ύλες ζωοτροφών ζωικής προέλευσης

2.1. Γάλα και γαλακτοκοµικά προϊόντα. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Νωπό γάλα όπως ορίζεται στο άρθρο 2 της οδηγίας 92/46/ΕΟΚ του Συµβουλίου (*), γάλα σε σκόνη, αποκορυφωµένο
γάλα, σκόνη αποκορυφωµένου γάλακτος, βουτυρόγαλα, σκόνη βουτυρογάλακτος, τυρόγαλα, σκόνη τυρογάλακτος,
σκόνη τυρογάλακτος χαµηλής περιεκτικότητας σε σάκχαρα, σκόνη πρωτενης τυρογάλακτος (που λαµβάνεται µε φυσική
επεξεργασία), σκόνη καζενης, σκόνη λακτόζης, πηγµένο γάλα και ξινόγαλα.
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2.2. Ψάρια, άλλα θαλάσσια ζώα, προϊόντα και υποπροϊόντα αυτών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλου-
θες ουσίες:

Ψάρια, ιχθυέλαιο και µουρουνέλαιο µη ραφιναρισµένο. Αυτολυτικά, υδρολυτικά και πρωτεολυτικά προϊόντα ψαριών,
µαλακίων και καρκινοειδών που λαµβάνονται µε δράση ενζύµων, σε διαλυτή ή µη µορφή, αποκλειστικά για τα νεαρά
ζώα· ιχθυάλευρο.

2.3. Αυγά και προϊόντα αυγών για τη διατροφή πουλερικών, κατά προτίµηση προερχόµενα από την ίδια εκµετάλλευση.

3. Πρώτες ύλες ζωοτροφών ανόργανης προέλευσης

Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Νάτριο:

ακατέργαστο θαλασσινό αλάτι

αδροµερές ορυκτό αλάτι

θειικό νάτριο

ανθρακικό νάτριο

όξινο ανθρακικό νάτριο

χλωριούχο νάτριο

Κάλιο:

χλωριούχο κάλιο

Ασβέστιο:

οι ασβεστούχες θαλάσσιες άλγες (lithotamnion και maerl)

κελύφη υδρόβιων ζώων (συµπεριλαµβανοµένων των οστών σουπιάς)

ανθρακικό ασβέστιο

γαλακτικό ασβέστιο

γλυκονικό ασβέστιο

Φωσφόρος:

αποφθοριωµένο όξινο φωσφορικό ασβέστιο

αποφθοριωµένο δισόξινο φωσφορικό ασβέστιο

δισόξινο φωσφορικό νάτριο

φωσφορικό ασβεστιοµαγνήσιο

φωσφορικό ασβεστιονάτριο

Μαγνήσιο:

οξείδιο του µαγνησίου (άνυδρη µαγνησία)

θειικό µαγνήσιο

χλωριούχο µαγνήσιο

ανθρακικό µαγνήσιο

φωσφορικό µαγνήσιο

Θείο:

θειικό νάτριο

Η χρήση ιζήµατος όξινου φωσφορικού ασβεστίου από οστά επιτρέπεται µέχρι τις 30 Ιουνίου 2004.

(*) ΕΕ L 268 της 14.9.1992, σ. 1.»

3. Το κείµενο του παραρτήµατος II µέρος ∆ του κανονισµού (ΕΟΚ) αριθ. 2092/91 αντικαθίσταται από το ακόλουθο κείµενο:

«1. Πρόσθετα ζωοτροφών

1.1. Ιχνοστοιχεία. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

E1 Σίδηρος:

ανθρακικός σίδηρος (II)

θειικός σίδηρος (II) µονοένυδρος ή/και επταένυδρος

οξείδιο του σιδήρου (III)

E2 Ιώδιο:

ιωδικό ασβέστιο, άνυδρο

ιωδικό ασβέστιο, εξαένυδρο

ιωδιούχο νάτριο
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E3 Κοβάλτιο:

θειικό κοβάλτιο (II), µονοένυδρο ή/και επταένυδρο

βασικό ανθρακικό κοβάλτιο (II), ένυδρο

E4 Χαλκός:

οξείδιο του χαλκού (II)

βασικός ανθρακικός χαλκός (II), ένυδρος

θειικός χαλκός (II), πενταένυδρος

E5 Μαγγάνιο:

ανθρακικό µαγγάνιο (II)

οξείδιο και τριοξείδιο του µαγγανίου

θειικό µαγγάνιο (II), µονοένυδρο ή/και τετραένυδρο

E6 Ψευδάργυρος:

ανθρακικός ψευδάργυρος

οξείδιο του ψευδαργύρου

θειικός ψευδάργυρος, µονοένυδρος ή/και επταένυδρος

E7 Μολυβδαίνιο:

µολυβδαινικό αµµώνιο, µολυβδαινικό νάτριο

E8 Σελήνιο:

σεληνικό νάτριο

σεληνιώδες νάτριο.

1.2. Βιταµίνες, προβιταµίνες και χηµικώς καλώς καθορισµένες ουσίες µε ανάλογη δράση. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβά-
νονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Βιταµίνες που επιτρέπονται βάσει της οδηγίας 70/524/ΕΟΚ του Συµβουλίου (*):

— κατά προτίµηση προερχόµενες από πρώτες ύλες που ενυπάρχουν εκ φύσεως στις ζωοτροφές, ή

— συνθετικές βιταµίνες ίδιες µε τις φυσικές µόνον για τα µονογαστρικά ζώα.

Κατά παρέκκλιση από το πρώτο εδάφιο και κατά τη διάρκεια µεταβατικής περιόδου που λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου
2005, η αρµόδια αρχή κάθε κράτους µέλους µπορεί να επιτρέψει τη χρήση συνθετικών βιταµινών των τύπων A, D και
E για µηρυκαστικά, εφόσον πληρούνται οι ακόλουθοι όροι:

— οι συνθετικές βιταµίνες είναι πανοµοιότυπες µε τις φυσικές και

— η άδεια που εκδίδεται από τα κράτη µέλη βασίζεται σε ακριβή κριτήρια και κοινοποιείται στην Επιτροπή.

Οι κτηνοτρόφοι µπορούν να λάβουν την άδεια αυτή µόνον εάν έχουν δώσει ικανοποιητικές αποδείξεις στον οργανισµό
ή στην αρχή ελέγχου του κράτους µέλους ότι η υγεία και η καλή διαβίωση των ζώων τους δεν είναι δυνατό να διασφα-
λιστούν χωρίς τη χρήση αυτών των συνθετικών βιταµινών.

1.3. Ένζυµα. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Ένζυµα που επιτρέπονται βάσει της οδηγίας 70/524/EΟΚ.

1.4. Μικροοργανισµοί. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθοι µικροοργανισµοί:

Μικροοργανισµοί που επιτρέπονται βάσει της οδηγίας 70/524/ΕΟΚ.

1.5. Συντηρητικά. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

E 200 E 200 Σορβικό οξύ

E 236 E 236 Μυρµηκικό οξύ

E 260 E 260 Οξικό οξύ

E 270 E 270 Γαλακτικό οξύ

E 280 E 280 Προπιονικό οξύ

E 330 E 330 Κιτρικό οξύ.

Η χρήση γαλακτικού, µυρµηκικού, προπιονικού και οξικού οξέος στην παραγωγή ενσιρωµένων ζωοτροφών επιτρέπεται
µόνον όταν οι καιρικές συνθήκες δεν επιτρέπουν την επαρκή ζύµωση.
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1.6. Συνδετικές, αντισυσσωµατικές και πηκτικές ουσίες. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

E 470 E 470 Στεατικό ασβέστιο φυσικής προέλευσης

E 551b E 551β Κολλοειδές διοξείδιο του πυριτίου

E 551c E 551γ Γη διατόµων

E 558 E 558 Μπεντονίτης

E 559 E 559 Καολινιτικές άργιλοι

E 560 E 560 Φυσικά µίγµατα στεατίτη και χλωρίτη

E 561 E 561 Βερµικουλίτης

E 562 E 562 Σεπιόλιθος

E 599 E 599 Περλίτης.

1.7. Αντιοξειδωτικές ουσίες. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

E 306 E 306 Εκχυλίσµατα φυσικής προέλευσης πλούσια σε τοκοφερόλες.

1.8. Πρόσθετα ενσιρωµένων ζωοτροφών. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες ουσίες:

Από τις 19 Οκτωβρίου 2004, τα ένζυµα, οι ζύµες και τα βακτηρίδια που επιτρέπονται βάσει του κανονισµού (ΕΚ) αριθ.
1831/2003 για τις πρόσθετες ύλες που χρησιµοποιούνται στη διατροφή των ζώων.

2. Ορισµένα προϊόντα που χρησιµοποιούνται για τη διατροφή των ζώων

Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνο τα ακόλουθα προϊόντα:

Μαγιά µπίρας.

3. Τεχνολογικά βοηθητικά µέσα που χρησιµοποιούνται στις ζωοτροφές

3.1. Τεχνολογικά βοηθητικά µέσα για ενσιρωµένες ζωοτροφές. Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται µόνον οι ακόλουθες
ουσίες:

— Θαλασσινό αλάτι, αδροµερές ορυκτό αλάτι, ορός γάλακτος, ζάχαρη, πούλπα ζαχαρότευτλων, αλεύρι σιτηρών και
µελάσα,

— Μέχρι τις 18 Οκτωβρίου 2004, ένζυµα, ζύµες και βακτηρίδια γαλακτικής, οξικής, µυρµηκικής και προπιονικής
ζύµωσης.

(*) ΕΕ L 270 της 14.12.1970, σ. 1· η οδηγία 70/524/EΟΚ καταργείται από τις 19 Οκτωβρίου 2004. Από την ηµε-
ροµηνία αυτή θα έχει εφαρµογή ο κανονισµός (ΕΚ) αριθ. 1831/2003 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµ-
βουλίου, της 22ας Σεπτεµβρίου 2003, για τις πρόσθετες ύλες που χρησιµοποιούνται στη διατροφή των ζώων (ΕΕ
L 268 της 18.10.2003, σ. 29).»
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